

Создание дронов и уникальные открытия

НОВОСТИ РЕГИОНА

Какие изменения произошли в системе здравоохранения в коммунальной сфере в Уральском регионе на прошлой неделе

Вошли в число пилотных регионов

Научно-производственный центр беспилотных авиасистем создадут в Свердловской области

Свердловская область вошла в число пилотных регионов по созданию до 2026 года научно-производственного центра беспилотных авиасистем с федеральным софинансированием. Об этом первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков сообщил на совещании по вопросу развития отрасли в регионе.

В числе потенциальных ключевых резидентов научно-производственного центра на Среднем Урале порядка 15 компаний. Уральские предприятия уже производят дроны для энергетической, нефтегазовой отрасли, железных дорог, а также материалы и комплектующие для беспилотников, в том числе элементов питания. Партнёрами будущего центра станут ведущие вузы, колледжи в области энергетики, мехатроники, электроники и машиностроения, а также учреждения дополнительного профессионального образования и даже школы.

Центры беспилотных авиасистем будут обеспечивать полный цикл от разработки дронов до их сертификации и серийного производства. На софинансирование проектов создания центров будут

выделены федеральные средства.

По поручению Евгения Куйвашева

Правительство Свердловской области сохранило минимальный размер взноса на капремонт в многоквартирных домах в 2024 году на уровне текущего года

– Минимальный размер взноса на капитальный ремонт устанавливается на каждый очередной год реализации региональной программы капитального ремонта. Принятое сегодня постановление сохраняет этот размер на 2024 год на уровне действующего в 2023 году, а именно 14 рублей 81 копейки в расчёте на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме, – пояснил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Министр также отметил, что по состоянию на середину августа выполнение плана по капремонту на 2023 год составляет 82%. В 21 муниципальном образовании Свердловской области капитальный ремонт общедомового имущества в домах полностью закончен.

Для сохранения здоровья

Пансионат Центра детской онкологии и гематологии Областной детской клинической больницы открыл свои двери на прошлой неделе

Новое здание площадью 4,2 тысячи квадратных метров дополнило уже существующую инфраструктуру детского онкогематологического центра: его построили в Екатеринбурге для сохранения здоровья маленьких свердловчан с онкопатологиями.

По словам медиков, лечение онкологических заболеваний у детей – технологически сложный и длительный процесс, который может длиться до двух лет с перерывами на месяц и более. Во время этих перерывов маленькие пациенты слишком слабы, чтобы безопасно преодолевать маршрут от больницы до дома, и открытие пансионата позволит им находиться под ежедневным наблюдением врачей в условиях, приближенных к домашнему уюту. В здании размещены 36 комнат формата «Мать и дитя», шесть двухместных палат дневного стационара, процедурные кабинеты, игровые и обучающие комнаты, а также зона психологической помощи. Для России это уникальный проект, аналог которого существует только в Москве.



При экстренной терапии

Свердловские медики первыми в России успешно внедрили метод получения препарата для остановки кровотечения

Служба крови Свердловской области первой в России выпустила и наладила серийное производство пулированного криопреципитата – компонента донорской крови, необходимого при экстренной терапии кровотечений. У препарата широкий спектр применения, поэтому разработка свердловских медиков поможет тысячам уральцев.

– Всего в 2023 году мы заготовили почти 4 тысячи доз криопреципитата. Это значит, что своевременную медицинскую помощь смогут получить 400 пациентов свердловских больниц, – отметила Елена Таскаева, заведующая отделом заготовки донорской крови Областной станции переливания крови.

Готовый криопреципитат хранится в замороженном виде, размораживается непосредственно перед переливанием при температуре +37 градусов в специальном оборудовании и применяется как для остановки кровотечений у пациентов с гемофилией, так и для профилактики кровопотери в акушерстве, неонатологии, хирургии, кардиохирургии, нейрохирургии, ортопедии, при трансплантации органов.

В размере 304,5 миллиона рублей

Свердловская область получила очередную траншу на газификацию

Более 147 миллионов рублей получили уральцы в качестве субсидий на газификацию 1353 домов. Расширенный пакет мер социальной поддержки по социальной газификации действует в Свердловской области по инициативе губернатора Евгения Куйвашева. В зависимости от имущественного положения свердловчан сумма может составлять от 100 до 250 тысяч рублей.

– За первое полугодие субсидии на газификацию своих домов получили мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет – всего 1132 заявителя. Медицинские и педагогические работники, проживающие в сельской местности – 47 человек. Получающие на досрочную страховую пенсию жители – 65 человек. Также субсидию получили 73 малоимущих семьи и 16 многодетных семьи, – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Единый оператор газификации «Газпром газификация» направил Свердловской области ещё почти 304,5 миллиона рублей на реализацию программы по социальной догазификации, которая предусматривает бесплатное подведение трубы в газифицированных населённых пунктах до границ земельных участков. Средства позволят продолжить программу социальной газификации в нескольких городах Свердловской области, в том числе, и в Арамили.

Информация: Департамент информационной политики Свердловской области

Новые условия труда для студентов и финансовая помощь детям

НОВШЕСТВА В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Дополнения в законодательстве Российской Федерации, которые касаются сферы образования и социальных вопросов

К 80-летию снятия блокады

Освободителям и жителям осажденного Ленинграда выплатят по 50 000 рублей

Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда России.

Выплата полагается обладателям медали «За оборону Ленинграда» или знака «Жителю блокадного Ленинграда», проживающим в России, Латвии, Литве, Эстонии, Абхазии, Южной Осетии и Приднестровье. Итоговая численность получателей составит 62 598 человек.

Приобрести ценный опыт

Студенты педагогических вузов получили право работать в начальной школе

Комитет Госдумы по просвещению одобрил законопроект, который разрешает студентам последних курсов педагогических вузов работать в детских садах и начальной школе.

Студенты, получающие высшее образование, могут занимать должности учебно-вспомогательного персонала вузов и научных организаций.

Работать в детских садах смогут только студенты, достигшие совершеннолетия, обучающиеся по специальности «Дошкольное образование» и успешно прошедшие промежуточную аттестацию не менее двух предшествующих учебных лет. Порядок

допуска таких студентов к работе будет установлен Минпросвещения совместно с Минтрудом.

Данный законопроект открывает новые возможности для студентов, позволяя им получить практический опыт и применить свои знания в реальной образовательной жизни.

Теперь студенты педагогических вузов смогут приобрести ценный опыт работы в начальной школе и детских садах.

Отцы могут требовать алименты в суде

В Госдуме решили, что теперь бывшие жены должны выплачивать алименты, если они не заботились о ребенке в течение трех лет с его рождения

Согласно пояснительным материалам к законопроекту, право требовать предоставления алиментов в судебном порядке получит супруг (или бывший супруг), «фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения, а также бывшая жена в период беременности, наступившей в период брака».

Законопроект написан во исполнение постановления Верховного суда РФ о том, что, если женщина устранилась от воспитания ребенка, и эту обязанность на себя взял мужчина, то он вправе обратиться с иском в суд о предоставлении содержания до достижения ребенком возраста трех лет.

Особые условия для семей мобилизованных

В Минпросвещения установят приоритет при приеме в школы для детей бойцов, задействованных на специальной военной операции

Порядок приема детей в детсады и школы приведет в соответствие с Законом о внеочередном приеме на обучение детей бойцов СВО.

Согласно закону, дети военнослужащих и дети граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, в первоочередном порядке имеют право на места в государственных и муниципальных школах, колледжах и детсадах по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях.

То же право есть и у тех, кто был усыновлен или удочерен участниками спецоперации или находился под опекой или попечительством в семье добровольца СВО, а также у детей сотрудников Росгвардии, принимающих участие в специальной военной операции.

«Компенсации за детский сад»

С 1 июля 2023 года предусмотрена единая выплата родителям, чьи дети не попали в дошкольное учреждение

Заявление о ее выплате необходимо подавать



в утвердительной форме. Подать его можно на сайте «Госуслуг», а также через МФЦ.

Минимальный размер компенсации составляет определенный процент от средней родительской платы в регионе РФ: 20% – за первого ребенка, 50 – за второго, 70 – за третьего и последующих детей. Размер компенсации устанавливают регионы.

Молодые мамы смогут учиться бесплатно

Студентки, родившие во время обучения, смогут доучиться в учебном заведении на бюджетной форме

Минобрнауки России приняло решение включить в перечень лиц, имеющих право на переход с платного обучения на бесплатное, женщин, родивших ребенка в период обучения.

Условием для перевода является отсутствие академической задолженности, дисциплинарных взысканий и задолженности по оплате обучения.

Информация: «Выплаты и пособия РФ»